
 

 

Δραστηριότητα με κάρτες:   

«Πρωτοπόρες γυναίκες, γυναίκες που ξεχώρισαν» 

 

Δημιουργήσαμε μία πρόκληση: Δώσαμε κάρτες με φωτογραφίες γυναικών και κάναμε ερωτήσεις όπως: 

 Ποια από αυτές είναι συγγραφέας; 

 Ποια είναι αστροναύτισσα; 

 Ποια φοράει μαγιώ; κλπ. 

Αφού επέλεγαν την κάρτα που εικονίζει τη συγκεκριμένη γυναίκα  της ερώτησης, ζητήσαμε να μας πουν 

μια ιστορία για το εικονιζόμενο άτομο.  

Αξιοποίηση της ρουτίνας σκέψης: «Βλέπω-Σκέφτομαι-Αναρωτιέμαι» 

Στη συνέχεια τα ενημερώσαμε για την πραγματική ιστορία αυτής της γυναίκας. 

 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι αστροναύτισσα; 

 

 

Μαθητής: Είναι μέσα στον πύραυλο και πάει στο διάστημα να δει τους πλανήτες. Έχει μαμά, μπαμπά, 

αδερφό και ξαδέρφια και είναι περήφανοι γι’ αυτήν. 

Είναι η Ρωσίδα Valentina Tereshkova, η πρώτη γυναίκα που ταξίδεψε στο διάστημα. 

 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές φοράει μαγιώ; 

 

Μαθήτρια: Κολυμπάει και ξαπλώνει στην ξαπλώστρα και είναι χαρούμενη. Έχει δύο παιδιά, ένα 

αγόρι και ένα κορίτσι και είναι στο σπίτι αλλά δεν πήγαν μαζί της. Είναι χειμώνας επειδή φοράει 

καλσόν. 

Είναι η  Annette Kellerman, η οποία διεκδίκησε το δικαίωμα των γυναικών να φορούν μαγιό 

και την συνέλαβε η αστυνομία για απρεπή ενδυμασία. 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι πυροσβέστρια; 

 

Μαθητής: Ρίχνουν νερό στη φωτιά. Είναι χαρούμενες γιατί θα σβήσουν τη φωτιά. Έχουν παιδάκια 

και γονείς. Τα παιδάκια φοβούνται μήπως τις κάψει η φωτιά. 

 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές τρέχει σε αγώνες; 

 

Μαθήτρια: Θέλει να τρέξει αλλά δεν την αφήνουν οι άντρες. 

Είναι η Kathrine Switzer η πρώτη γυναίκα που έτρεξε σε Μαραθώνειο στη Βοστώνη. 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι πιλότος; 

 

Μαθήτρια: Θέλει να πάει ψηλά στον ουρανό. 

Είναι η Amelia Earhart, η πρώτη γυναίκα πιλότος. 

 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι στρατιωτικός; 

 

 

Μαθητής: Πάει σε πόλεμο για να πολεμήσει τους κακούς. Έχει κορίτσια παιδιά και είναι στο σπίτι, τα 

φροντίζει ο μπαμπάς. 

Είναι η Marina Ginestà βετεράνος του ισπανικού εμφυλίου πολέμου. 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι γιαγιά; 

 

Μαθητής: Έχει όπλο γιατί φοβάται μήπως εμφανιστεί κανείς και τη χτυπήσει και της πάρει τα 

πράγματα. Γίνεται πόλεμος και μένει μόνη της και δεν είναι κανείς στο σπίτι γι’ αυτό έχει το όπλο.  

Γιαγιά που προστατεύει το σπίτι της στην Αρμενία. 

 

 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές είναι συγγραφέας; 

 

Μαθήτρια: Κατάλαβα ότι είναι συγγραφέας γιατί έχει ένα στυλό και γράφει. Γράφει ιστορίες και 

παραμύθια. 

Είναι η Άννα Φρανκ, η μικρή Εβραία που έγραφε το ημερολόγιο της κατά τη διάρκεια του 

πολέμου όσο ήταν κλεισμένη μέσα σε ένα δωμάτιο. 



Ερώτηση: Ποια από αυτές κάνει αθλητισμό; 

 

Μαθήτρια: Κάνει γυμναστική, είναι σε αγώνες και τη βλέπουν και τη χειροκροτούν. 

Είναι η Νάντια Κομανέτσι, η πρώτη αθλήτρια που πήρε το απόλυτο 10. 

 



Ερώτηση: Ποια από αυτές κάνει πειράματα; 

 

Μαθήτρια: Κάνει πειράματα. Φοράει προστατευτικά ρούχα για να μην λερωθεί και να μην περάσουν 

μέσα αυτά που κάνει στα πειράματα. Είναι μεγάλη, έχει παιδιά και οικογένεια, δουλεύει σε 

εργαστήριο και διδάσκει.  

Είναι η Μαρί Κιουρ, φυσικός και χημικός που πήρε δύο φορές το βραβείο Νόμπελ. 

 

Πηγή: https://www.alfavita.gr/epistimi/164367_30-gynaikes-poy-allaxan-ton-kosmo  

https://www.alfavita.gr/epistimi/164367_30-gynaikes-poy-allaxan-ton-kosmo

